

PROTOKÓŁ NR XLVIII/2006
z sesji Rady Gminy Wilkowice
która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2006 r.
w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 13.00 otworzył XLVIII sesję Rady Gminy. Po powitaniu radnych, gości, pracowników Urzędu Gminy oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - *listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.*

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XLVIII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami.
4. Przedstawienie wniosków stałych Komisji.
5. Interpelacje i wnioski.
6. Informacja o przygotowaniu Gminy do pozyskania środków finansowych w ramach programów funduszy strukturalnych i innych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami, zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach.
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwoju Gminy Wilkowice.
11. Podjęcie uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Wilkowice.
12. Procedura absolutoryjna:
 - a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu z 2005 r.
 - b) odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej,
 - c) odczytanie opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu i o wniosku Komisji Rewizyjnej,
 - d) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia/nieudzielenia absolutorium.
13. Aktualny stan prac związanych z zatwierdzeniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
14. Podjęcie uchwały w sprawie korekty do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dla terenów położonych w sołectwach Bystra, Mieszna, Wilkowice – w centralnej części gminy.
15. Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.
16. Podjęcie uchwał w sprawie przyznania stypendiów sportowych.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania drogi dojazdowej do Szpitala w Bystrej na rzecz Samorządu Województwa Śląskiego.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na 2006 r.
19. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLVII/2005.
20. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
21. Wolne głosy, komunikaty.
22. Zakończenie.

Zaproponował rozszerzenie pkt 18 porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian w planie wydatków rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych na rok 2006.
/na salę obrad wszedł radnych B. Olma – stan radnych zwiększył się do 11 radnych/

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 11 radnych, za głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.3

Wójt Gminy przedstawił informacje na temat pracy w okresie międzysesyjnym.

/na salę obrad wszedł radny M. Kubica – stan radnych zwiększył się do 12 osób/

- 10 marca br. odbyło się spotkanie z Panem Marszałkiem Marasem w sprawie dotyczącej świateł na ul. Szczyrkowskiej, budowy sali gimnastycznej w Wilkowicach oraz przejęcia nieruchomości przy ul. Fałata 2 w Bystrej.
- odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim – Ośrodku Zamiejscowym w Bielsku – Białej w sprawie planu zagospodarowania /część zachodnia/ – planowana zamiana terenów rolnych na mieszkaniowe będzie niezgodne z podjętym studium zagospodarowania terenu.
- udział w Walnym Zebraniu Spółek Wodociągowych w Mesznej i w Wilkowicach
- udział w spotkaniu Rady Społecznej SGZOZ w Wilkowicach – jako pilną potrzebę zgłoszono konieczność ocieplenia ściany południowej budynku.
- udział w konwencji wójtów województwa śląskiego na którym poruszane były sprawy związane z finansowaniem straży pożarnych i klubów sportowych,
- wizytacja budowy sali gimnastycznej w Wilkowicach przez Bank Gospodarstwa Krajowego – bez uwag.
- udział w konferencji na temat środków pomocowych organizowanej przez panią senator Nykiel,
- udział w posiedzeniach komisji Rady Gminy,
- podpisanie aktów notarialnych w związku z zakupem gruntów pod zbiornik retencyjny i oddanie w użytkowanie wieczyste gruntu pod cmentarz w Bystrej Śląskiej,
- uzgodnienia z Zarządem Dróg Wojewódzkich w związku z planowanym wjazdem do Gimnazjum w Bystrej,
- prace nad ostatecznym opracowaniem Strategii Rozwoju Gminy oraz Planem Rozwoju Lokalnego,
- opracowanie procedury przetargowej – szczegółowy wykaz przetargów dostępny jest w Internecie - Biuletyn Informacji Publicznej – odczytano.
- dokonano przeglądu obiektów komunalnych – materiał do analizy na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych
- odbył się konkurs na dyrektora Gimnazjum w Bystrej, bardzo dobrze zaprezentował się P. M. Kunce.

Ponadto dodał, że wpłynęło pismo P.J. Zięba w którym kwestionuje wybór P. Kunce na stanowisko dyrektora gimnazjum.

- ponadto P. Wójt poinformował o kradzieży orła z odremontowanego pomnika przy ul. Wyzwolenia. Wstępnie wydawało się, że sprawcy zostali schwytani, jednakże w toku śledztwa okazało się, że nie można im postawić zarzutu.

Wpłynęło oficjalne pismo Pana Piotra Pawlusiak, który twierdzi, że pierwotnie orzeł ten wykonany był ze srebra, /pismo przesłane zostało do policji i zostanie również przesłane do konserwatora zabytków/ tymczasem według dokumentacji pochodzącej z renowacji wynikało, że był on z brązu.

Fakt ten potwierdzony został, przez radnego Józefa Pawlusiak.

Radna J. J. Piechota zgłosiła, że w rejonie sklepu kolonialnego, przy ul. Wyzwolenia w Wilkowicach /od strony ul. Mokrej/ zlokalizowana jest rozpadająca się studnia.

Ad.4

Przewodniczący przedstawili wnioski poszczególnych Komisji.

Wnioski Komisji ds. Oświaty i Kultury sformułowane na posiedzeniu w dniu 22 marca 2006 r.

Posiedzenie Komisji w tym dniu przede wszystkim poświęcone było spotkaniu z działaczami i animatorami kultury z terenu Gminy Wilkowice oraz podziałowi środków na działalność kulturalną.

Wnioski Komisji ds. Oświaty i Kultury sformułowane na posiedzeniu w dniu 19 kwietnia 2006 r.

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłużenie kadencji dla dyrektorek przedszkoli.

Komisja wnioskuję aby przydzielając środki na doskonalenie zawodowe przede wszystkim kierować się zasadnością wniosków oraz ich powiązaniem z planami wieloletnimi. Każdorazowa zmiana planu powinna być uzasadniana.

Po przeanalizowaniu zestawienia środków na doskonalenie zawodowe Komisja jako zasadne uznała konieczność uzupełnienia sprawozdań z wykorzystania środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli przyznanych na rok 2005 o dodatkowe informacje w zakresie:

- zgodności wydanych środków finansowych na doksztalcenie i doskonalenie zawodowe nauczycieli z Wieloletnim Planem Doskonalenia Nauczycieli, który winien odzwierciedlać przyjęte założenia programu rozwoju szkoły, potrzeb kadrowych, rozwoju zawodowego nauczycieli.
- wykazu i tematyki szkoleń kursów płatnych przez samych nauczycieli,
- udziału nauczycieli w bezpłatnych formach doskonalenia (podać formę i tematykę doskonalenia)

Wnioski Komisji ds. Społeczno Socjalnych i Ochrony Środowiska – wnioski sformułowane na posiedzeniu w dniu 13 marca 2006 r.

Komisja wnioskuję o jak najszybsze podpisanie porozumienia z Komendą Policji w Bielsku-Białej którego celem będą dodatkowe patrole policyjne po terenie Gminy Wilkowice.

Komisja sugeruje aby porozumienie podpisano na okres jednego kwartału poczynając od 01 kwietnia 2006 r.

Wnioski Komisji ds. Społeczno Socjalnych i Ochrony Środowiska – wnioski sformułowane na posiedzeniu w dniu 24 kwietnia 2006 r.

W związku z przedstawioną na Komisji realizacją zadań dotyczących budowy chodników na terenie Gminy przez Referat Służb Technicznych, Komisja wnioskuję aby powyższe prace rozpoczęto od budowy chodnika w Miesznej w związku z zamiarem zgłoszenia tego sołectwa do konkursu „Piękna wieś województwa Śląskiego”.

Komisja ponawia swój wcześniejszy wniosek sformułowane po raz pierwszy na posiedzeniu w dniu 20 lutego 2006 r., a dotyczący konieczności zakupu przystawki do ciągnika – zmiatarki, co przyczyni się na utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy.

W związku z coraz częstszymi aktami wandalizmu na terenie naszej Gminy Komisja wnioskuję o zakup ruchomej kamery, która w miarę potrzeby montowana będzie w różnych częściach naszej Gminy i być może przyczyni się do wykrycia sprawców, którzy niszczą różne obiekty zlokalizowane na terenie Gminy Wilkowice. /Koszt kamery w przybliżeniu – 3.000 – 5.000 zł/.

W związku ze zgłoszonymi na posiedzeniu Komisji trudnościami kadrowymi występującymi aktualnie w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Wilkowicach Komisja wnioskuję o dodatkowy etat pracownika socjalnego dla GOPS-u, od półroczu 2006 r. /przewidywany koszt to ok. 10.000 – 12.000 zł na ½ roku/

SPRAWA ETERNITU – zweryfikować osoby, które zadeklarowały, że mają już ściągnięty eternit.

Wnioski Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy sformułowane na posiedzeniu w dniu 24 marca 2006 r.

Należy zorganizować wspólne posiedzenie Komisji z dyrektorem Parków Krajobrazowych, Wójtami gmin sąsiadujących, Starostą, którzy zainteresowani będą zagospodarowaniem terenu Magurki oraz wykonaniem tras biegowych i utworzeniem centrum narciarstwa biegowego.

Komisja wnioskuję o realizację zawodów o Puchar Magurki cyklicznie – raz w roku. Ponadto nowa rada powinna realizację imprezy nadal kontynuować.

Komisja wnioskuję aby procedura konkursowa w sprawie otwartego konkursu ofert na zlecenie realizacji zadania publicznego Gminy Wilkowice z zakresu kultury fizycznej i sportu uruchamiana była z początkiem roku kalendarzowego.

Komisja wnioskuję aby radca prawny Urzędu tak sporządził regulamin przyznawania stypendiów sportowych by istniała możliwość przyznawania stypendiów na okres jednego roku kalendarzowego, bez względu na to w jakim okresie roku wniosek zostanie złożony.

Wnioski Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy sformułowane na posiedzeniu w dniu 11 kwietnia 2006 r.

Komisja wnioskuję o dokonanie zmiany załącznika nr 1 do uchwały Nr XIV/96/99 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie ustalenia miejsca do prowadzenia targowiska oraz nadania regulaminu targowiska i organizacji handlu obwoźnego na terenie Gminy Wilkowice, polegającej na zmniejszeniu pow. targowiska w związku z wydzierżawieniem części placu targowego.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek P. W. Kania dotyczący wyrażenia zgody na korzystanie z placu targowego przy Urzędzie Gminy w Wilkowicach.

Obecnie część placu wykorzystywana jest na cele przeładunkowe.

P. Kania zobowiązał się do utwardzenia placu, wytyczenia dwóch dróg dojazdowych i obsadzenie działki drzewami.

Plac zostanie podzielony w następujący sposób:

- 500 m² zostanie utwardzone,
- 2 * 150 m² – na drogi dojazdowe,
- 917 m² – przeznaczone zostanie na targowisko.

Komisja wnioskuję o jak najszybsze wykonanie drogi dojazdowej do strefy przemysłowej – aby przedsiębiorcy na terenie Gminy mogli się rozwijać.

Ponadto radny M. Kubica zwrócił się z prośbą aby nie zwoływać w jednym dniu dwóch posiedzeń różnych komisji, gdyż zarówno Wójt, pracownicy Urzędu mają utrudniony udział w posiedzeniach poszczególnych komisji.

Poinformował również, że Nasza Gazeta oficjalnie została zarejestrowana w sądzie. Obowiązki redaktora naczelnego pełnić będzie pracownik Urzędu Gminy P. S. Filapek.

Należy również czynić starania aby uzyskać nr ISN, bo przede wszystkim opodatkowanie jest niższe.

Wnioski Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych sformułowane na posiedzeniu w dniu 06 kwietnia 2006 r. – odczytał Przewodniczący rady Gminy w związku z nieobecnością na sesji Przewodniczącego Komisji.

Komisja dokonała ponownie weryfikacji Strategii Rozwoju Gminy oraz Planu Rozwoju Lokalnego. Wnioskuję o wprowadzenie tych zmian celem podjęcia słownych uchwał na najbliższej sesji Rady Gminy Wilkowice, zatwierdzających te dokumenty.

Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu za 2005 r. /jednogłośnie/.

Komisja wnioskuję o podjęcie uchwały w sprawie przekazania drogi do pawilonu IV Specjalistycznego Zespołu Chorób Płuc i Gruźlicy w Bystrej, będącej na majątku Gminy Wilkowice, na rzecz jednostki samorządu terytorialnego, w drodze darowizny.

W związku z prowadzonymi remontami na drogach na terenie Gminy Wilkowice, Komisja wnioskuję o asfaltowanie tylko tych dróg, które znajdują się na majątku Gminy.

Ponadto:

- Komisja pozytywnie zaopiniowała przyznanie nagród dla pracowników referatu Służb Technicznych, za udział w odśnieżaniu dróg w okresie zimy 2005/2006.,
- Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Przewodniczącego Komisji dotyczącą ufundowania z budżetu Gminy kurtek dla Kobiecej Drużyny Pożarniczej z Wilkowic za zdobycie I miejsca w Powiatowych Zawodach Sportowo – Pożarniczych, w związku z wyjazdem do Brukseli.

Wójt poinformował, że podpisano już umowę z Policją w sprawie dodatkowych patroli na terenie gminy Wilkowice /patrole pojawiają się na terenie Gminy w najbliższy weekend/

Jeżeli będzie to dobrze funkcjonowało, będziemy zastanawiać się nad przedłużeniem umowy.

Jeżeli chodzi o monitoring – sprawa sukcesywnie będzie realizowana.

Stwierdził, że jest zaskoczony wnioskiem dotyczący zatrudnienia pracownika w GOPS-ie., który jest samodzielną jednostką organizacyjną. O tym ilu pracowników jest zatrudnionych w jednostce decyduje kierownik.

Ad.5

W interpelacjach i wnioskach głos zabrali:

A/ radna B. Olesińska:

- jaki jest konkretny termin rozpoczęcia inwestycji – przebudowa ul. Wyzwolenia – rejon Hucisk?
- co zostało zrobione w ramach inwestycji – budowa obwodnicy za Kościołem w Wilkowicach?
- czy prawdą jest zamierzenie dotyczące likwidacji etatu dzielnicowego z Miesznej?

B/ radny A. Kufel:

- zaapelował o spowodowanie aby dzielnicowi chociaż raz w roku brali udział w zebraniach wiejskich na terenie Gminy,
- potwierdził zamiar likwidacji etatu dzielnicowego z Miesznej przez Komendanta Miejskiego Policji – jest to całkowicie nieuzasadnione w związku z tym, że Gmina uruchamia dodatkowe patrole policyjne.
- nawiązał do referendum w sprawie podatku śmieciowego, stwierdził, że Gmina Wilkowice podpisuje już umowy, a Gmina Buczkowice nie podjęła nawet uchwały o wprowadzeniu opłaty zryczałtowanej,
- zaapelował o spowodowanie aby apteki na terenie Gminy pełniły dyżury w czasie niedzieli,
- zapytał również dlaczego żadna poczta na terenie Gminy nie jest czynna w soboty?

C/ radna R. Jachnicka:

- zapytała, kiedy będzie remontowana ul. Wyzwolenia w Wilkowicach?
- konieczność pomalowania znaków poprzecznych i przejść dla pieszych,
- kiedy przeprowadzone zostanie sprzątnięcie chodników?
- poruszyła sprawę zakupu kontenerów, zaapelowała aby kwotę 150 zł rozstratować celem umożliwienia niektórym mieszkańcom zakupu konteneru,
- zasygnalizowała również, że w pkt 13 regulaminu sp. EKOŁAD wkradł się błąd, informujący, że naliczanie miesięczne następuje od 4 osób w wzwyz, zamiast do 4 osób wzwyz – co powoduje duże dezorientowanie wśród mieszkańców.

D/ radna J. J. Piechota:

- zwróciła uwagę na nadinterpretację zasad zawartych w regulaminie. Ponadto dodała, że nie wszystko to co zostało postanowione wprowadzono do umowy. Stwierdziła, że nie może być takich przekłamań. Osoby zamieszkujące w domu jednorodzinnym miały podpisywać jedną umowę, chyba że dom ma przydzielone dwa numery np. a i b lub jest to budynek czynszowy. Podkreśliła, że nie może być tak że dwie gminy, które są właścicielami po połowie spółki EKOŁAD działają w zupełnie inny sposób – sprawa musi być ujednoczona. Dodała, że pracownicy spółki muszą dokładać większych starań aby mieszkańcom tłumaczyć zasady zawarte w regulaminie.
- podziękowała w imieniu mieszkańców za umycie wiat przystankowych,
- zgłosiła konieczność załatwienia dziur na ul. Wyzwolenia – nad pawilonem SAM 2 oraz w rejonie przystanku nad piekarnią,
- konieczność sprzątnięcia szlaki po zimie,
- jeżeli chodzi o monitoring poinformowała, że są specjalne kamery na energię słoneczną – są tanie w eksploatacji. Stwierdziła, że celowym byłoby poinformowanie mieszkańców o zamiarze zamontowania na terenie Gminy, w niewrażliwych miejscach, takich kamer.,
- zapytała jaki jest koszt umieszczenia logo organizacji pozarządowej na stronie internetowej Urzędu Gminy w Wilkowicach,
- zwróciła się z prośbą o zastanowienie się w jaki sposób dotrzeć do mieszkańców Gminy aby nie wieszali ogłoszeń na drzewach, tylko na specjalnie przygotowanych do tego celu tablicach informacyjnych.

E/ radna S. Siuda:

- zwróciła się z prośbą w imieniu mieszkańców aby przynajmniej w jeden dzień Ekoład był czynny do 17.00.
- Wójt odpowiedział, że do końca kwietnia Ekoład będzie czynny do 17.00.

- zapytała, czy osoba która wymieniła piec węglowy na gazowy ma możliwość uzyskania dofinansowania ze środków WFOS? Taka możliwość funkcjonuje w Bielsku – Białej.

F/ radna B. Włodarz:

- zapytała jaki procent mieszkańców podpisało umowy ze spółka EKOŁAD i ile wśród nich podpisało umowy po raz pierwszy?
- zapytała, co z rodziną z Kazachstanu – Wójt odpowiedział, że przyjedzie 6 maja 2006 r.
- czy skierowano pismo do przedstawicieli kolei z prośbą o remont przejazdu kolejowego,
- zgłosiła, że na ul. Grabecznik w Wilkowicach, w rejonie kapliczki wysypywana jest ziemia i gruz. Zapytała, czy są to działania ze strony gminy?
- zapytała, czy w budynku gminnym obecnie realizowana jest kanalizacja? Wójt stwierdził, że aktualnie robiony jest nowy osadnik.

G/ radna A. Maślanka:

- stwierdziła, że również jest przerażona tym, co się dzieje w spółce EKOŁAD. Dodała, że według niej ustalono, że opłata ma być naliczana od rodziny, a nie od numeru domu. Zapytała również jakie Wójt Gminy Wilkowice widzi rozwiązanie jeżeli chodzi o porozumienie z Wójtem Gminy Buczkowice.
- zapytała, czy będzie realizowany remont ul. Fałata w Bystrej,
- zasygnalizowała, potrzebę zakończenia budowy fragmentu chodnika przy sanatorium w Bystrej.

H/ radny B. Olma:

- zapytał, czy Urząd Gminy zgłosił wniosek do powiatowego Urzędu Pracy celem pozyskania pracowników w ramach robót publicznych?
- nawiązał do organizowanych na terenie Gminy przedsięwzięć dotyczących wypoczynku dzieci. Działaniami tymi, po części zajmuje się radna B. Włodarz i radna J. J. Piechota. Dodał, że korzysta się również ze środków na działalność przeciwalkoholową.

Planowany jest kolejny wyjazd dzieci z Bystrej na wypoczynek letni. W związku z tym, że koszty z roku na rok rosną dlatego zawnioskował aby z rezerwy celowej zapłacić transport dzieci, które wyjeżdżają na wakacje.

- stwierdził, że jeżeli nie uda się pozyskać nieruchomości przy ul. Fałata w Bystrej w postaci darowizny zaproponował aby nieruchomość tą wykupić i na ten cel przeznaczyć część środków z budżetu gminy,
- zaproponował zorganizowanie spotkania Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych z organem nadzorczym spółki. EKOŁAD.

I/ radny J. Pawlusiak:

- zgłosił, że młodzież przebywająca na terenie naszej Gminy chciała podpalić kapliczkę w Górnych Wilkowicach, zaapelował by wpłynąć na Policję aby zajęła się w/w tematem. Ponadto w weekendy obok kapliczki młodzież urządza sobie „pikniki i balangi”

Wójt zapytał, czy w tym momencie jak ktoś widział co się dzieje, dzwonił na Policję.

P. Pawlusiak stwierdził, że w danym momencie nie zostało to zgłoszone.

P. Wójt stwierdził, że pretensję do Policji można mieć jeżeli zgłoszenie było, a nie podjęto działania.

J/ Przewodniczący Rady Gminy:

- zgłosił, że w każdą niedzielę w godzinach popołudniowych wyłączana jest sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu w Bystrej. Zapytał, czym to jest spowodowane?

Budowa skrzyżowania miała na celu poprawę bezpieczeństwa mieszkańców.

Ad.6

Informację o przygotowaniu Gminy do pozyskania środków finansowych w ramach programów funduszy strukturalnych i innych przedstawiła P. Katarzyna Przybyła oraz P. B. Hankus.

Stwierdziła, że jeżeli chodzi o okres projektowania 2007-2013, to zrobiony został bardzo duży krok, mianowicie uaktualniono strategię oraz przyjęto Plan Rozwoju Lokalnego. Kolejnym etapem jest ustalenie zakresu dokumentacji projektowej łącznie z prawomocnymi pozwoleniami na budowę.

Należy wybrać projekty i zlecić opracowanie dokumentacji – dotyczy przyszłego okresu projektowania.

Jeżeli chodzi o rok 2006 i tzw. „programy twarde” – na dzień dzisiejszy nie ma możliwości pozyskania funduszy strukturalnych.

W ramach Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego nie ma działania w które Gmina mogłaby się wpisać.

Pod znakiem zapytania pozostają mechanizmy finansowe - norweskie i mechanizm finansowy Europejskiego Obszaru Gospodarczego – ma być ogłoszony nowy nabór wniosków w ramach priorytetu ochrona środowiska. W ramach tego priorytetu Gmina mogłaby się starać o pozyskanie środków na budowę kanalizacji sanitarnej oraz modernizację budynku. Minimalna wys. wsparcia to 250.000 EURO. /ok. 1.000.0000 zł/. W ramach jednego wniosku należałoby złożyć wniosek składających się z termomoderniacji kilku budynków aby zmieścić się w/w kwocie. Jedynym problemem jest to, że Gmina nie posiada projektów w tym zakresie, poza projektem na modernizację budynku Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady zapytał jakie Gmina posiada projekty?

P. Przybyła: projekt na budowę lokalu socjalnego oraz projekt na modernizację budynku Urzędu Gminy.

W najbliższych dniach w Urzędzie Gminy ma być złożony projekt na drogi – ul. Wypoczynkowa, Kolejowa i Klimczoka oraz projekt na budowę kanalizacji.

Chodniki również mogą być przedmiotem dofinansowania.

W ramach tego roku Gmina może starać się o pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. Obecnie pożyczki te są korzystne dla jednostek samorządu terytorialnego. Zaletą pożyczek jest to, że można wnioskować o ich umorzenie. Przy czym z tego funduszu mogą być finansowane inwestycje związane z ochroną środowiska.

P. Przybyła poinformowała również o możliwości starania się o kredyt w Europejskim Funduszu Wspierania i Rozwoju Wsi Polskiej- Fundusz udziela preferencyjne kredyty na budowę dróg. /dof. do 10% wartości zadania. Wartość inwestycji nie może przekroczyć 75.000 zł.

Radny Olma zapytał o projekty miękkie – nieinwestycyjne.

Brak kompletnych dokumentacji projektowych to podstawowy problem Gminy Wilkowice w zakresie pozyskiwania środków. – P. K. Przybyła.

Informację dotyczącą miękkich projektów przedstawił Wójt Gminy – *materiał stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.*

/Na salę posiedzeń wszedł radny B. Kajzer – stan radnych zwiększył się do 13 osób/

Wójt podkreślił, że Urząd stara się być bardziej aktywny niż w roku ubiegłym.

Radny B. Olma stwierdził, że po wysłuchaniu w/w informacji nie jest w pełni usatysfakcjonowany zaangażowaniem Gminy w pozyskiwanie środków pozabudżetowych.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad.7

Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami, zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego – dotyczy szkół.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Poinformował, że w/w uchwała została pozytywnie zaopiniowana na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Kultury

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 11 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/350/2006.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami, zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego – dotyczy przedszkoli.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Poinformował, że w/w uchwała została pozytywnie zaopiniowana na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Kultury

**Aktualnie w posiedzeniu brało udział 11 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/351/2006.**

Ad.8

P. D. Beniek przedstawiła projekt statutu GOPS w Wilkowicach, poinformowała, że poprzedni statut przyjmowany był przez Radę Gminy w 1999 r.

Konieczność zmiany poprzedniego statutu wynika przede wszystkim ze zmiany podstawy prawnej oraz zmiany składu osób zatrudnionych w GOPS.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/352/2006.

Ad.9

Kierownik GOPS w Wilkowicach zwróciła się z prośbą o podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach. /wzrost o 1.5 %/. Wartość jednego punktu pozostaje bez zmian.

Zaapelowała również do rady o wyrażenie zgody na zatrudnienie w GOPS-ie drugiego pracownika socjalnego, na cały etat /pracownik socjalny do pracy w terenie/.

Przedstawiła jak aktualnie w tej jednostce przedstawia się zatrudnienie.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Wszystkie kontrole jakie do tej pory były w GOPS-ie wskazywały zbyt małą ilość pracowników socjalnych w stosunku do liczby mieszkańców.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/353/2006.

Przewodniczący zapytał jakie są możliwości realizacji wniosku o dodatkowy etat dla GOPS-u.

P. Skarbnik poinformowała, że na etapie projektu budżetu nie przewidziano dodatkowego etatu. Wójt może korzystać z rezerw budżetowych, może je uruchamiać. Ponadto stwierdziła, że trzeba będzie wskazać źródło sfinansowania tego wydatku.

Uruchomienie rezerwy jest kompetencją Wójta.

Ostatecznie ustalono, że tematem powinna zająć się Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Radna B. Olesińska stwierdziła, że praca w charakterze pracownika socjalnego wymaga przede wszystkim dużej znajomości terenu, stąd nie zawsze zasadnym jest poleganie tylko na pracownikach z Urzędu Pracy zatrudnianych w ramach prac interwencyjnych.

Ad.12

Procedura absolutoryjna:

- a) rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu z 2005 r.

Informację z realizacji budżetu za okres od 01.01.2005 r. do 31.12.2005 r. przedstawił Wójt Gminy Wilkowice Jan Cholewa.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Poinformował, że w trakcie roku budżet był korygowany. Ostatecznie dochody zamknęły się kwotą – 22.320.415 zł tj. 101,32%, a wydatki zamknęły się kwotą 22.268.886 zł t.j.91,95%

Do przedstawionej informacji nie wniesiono uwag.

- b) odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej,

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała opinię Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowicach o wykonaniu budżetu gminy Wilkowice za rok 2005 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowicach w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.

Wniosek i opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

- c) odczytanie opinii RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu i o wniosku Komisji Rewizyjnej,

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach Nr 4100/VI/111/2006 w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta

Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2005 oraz Uchwałę I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach Nr 4100/II/157/2006 w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wilkowice.

Następnie Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za 2005 r.

Przewodniczący poszczególnych Komisji jednomyślnie stwierdzili, że po zapoznaniu się Komisji ze sprawozdaniem, nie wniesiono uwag do przedstawionych w nim danych. Wszystkie Komisji zaopiniowały sprawozdanie pozytywnie.

Opinie RIO stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

d) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wilkowice za 2005 r. i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2005.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/354/2006.

Ad.10

Obecny na sesji P. R. Kunaszyk przedstawił ostateczną wersję Strategii Rozwoju Gminy oraz Plan Rozwoju Lokalnego.

Przypomniał, że Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych oraz poszczególne sołectwa zaproponowały poprawki do w/w dokumentów, które zostały naniesione.

24 kwietnia br. odbyło się również spotkanie z Wójtem Gminy, Przewodniczącym Rady Gminy celem ostatecznego zatwierdzenia poprawek.

Przy czym zaznaczył, że środki europejskie zostaną uruchomione dopiero w 2008 r.

Dodał, że w strategii najważniejsze są cele strategiczne, natomiast plan ma istotne znaczenie w przypadku starania się o środki pozabudżetowe – jest to plan operacyjny.

P. Wójt przybliżył zakres zmian ustalony na Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych na posiedzeniu w dniu 06 kwietnia 2006 r.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie aktualizacji „Strategii Rozwoju Gminy Wilkowice na lata 1999-2015 poprzez przyjęcie „Strategii Rozwoju Gminy Wilkowice do roku 2020.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 2 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/355/2006.

Ad.11

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2020.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/356/2006.

Ad.13

P. Wójt poinformował, że:

- jeżeli chodzi o część centralną, Marszałek Województwa wydał zgodę na zmianę przeznaczenia na cele nieleśne gruntów leśnych o łącznej powierzchni 0,9002 ha położonych w centralnej części gminy – decyzja nr 367/TW/2006 z dnia 08.03.2006, zmianie ulegają ustalenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dla terenów położonych w sołectwach Bystra, Mieszna, Wilkowice – w centralnej części gminy w rejonie pomiędzy ul. Zielną i ul. Wypoczynkową; Działki zostaną włączone do terenów mieszkaniowych.

Dodał, że być może w miesiącu czerwcu br. uda się uchwalić tą część planu.

- jeżeli chodzi o część wschodnią planu, to jedna z osób odwołała się do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, w związku z podjęciem przez Radę Gminy Uchwały Nr XLVI/227/2006 – w tym wypadku rada nie może podejmować uchwały o przyjęciu tej części planu, tylko czekać na rozstrzygnięcie.

- zdecydowanie najgorsza sytuacja występuje w części zachodniej planu, nadal nie rozstrzygnięte są wszystkie sporne sprawy.

Rozważana jest możliwość przyjmowania tej części planu z trybie nowej ustawy o planowaniu przestrzennym

/na sale obrad wszedł radny M. Kubica stan radnych zwiększył się do 13 radnych/

Radna S. Siuda zapytała do której części planu należy Górna Mieszna.

Wójt odpowiedział, że właśnie do części zachodniej.

Ad.14

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie korekty do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dla terenów położonych w sołectwach Bystra, Mieszna, Wilkowice – w centralnej części gminy.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/357/2006.

Ad.15

Informację na temat otwartych konkursów ofert na realizację zadań publicznych Gminy Wilkowice w 2006 r. realizowanych na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie przedstawiła sekretarz Gminy P. G. Zajac – *materiał stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie korekty do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dla terenów położonych w sołectwach Bystra, Mieszna, Wilkowice – w centralnej części gminy.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/358/2006.

Ad.16

Głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy. Poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przyznanie stypendiów sportowych dla trzech zawodników LKS KLIMCZOK w Bystrej.

Ponownie zaapelował aby wprowadzić takie zmiany do regulaminu przyznawania stypendium aby mogły być one przyznawane nie tylko w okresie do końca danego roku kalendarzowego ale również przechodziły na rok następny.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że nie było zamiarem przyznawanie stypendium w formie ciągłej. Podstawą przyznania stypendium miały być określone wyniki sportowe, które zawodnicy osiągają do marca danego roku kalendarzowego.

Radny M. Kubica – stypendium ma być nagrodą za cały rok pracy. Na koniec ich roku sportowego tj. marzec/kwiecień komisja przyznaje stypendium ale może je przyznać tylko do końca roku kalendarzowego – bo tak jest skonstruowany regulamin, a nie na okres np. jednego roku, co wiąże się z przejściem wypłaty stypendium na nowy rok budżetowy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie przyznania stypendium sportowego dla Beaty Szymańczak zawodniczki LKS „Klimczok” w Bystrej, uczennicą Szkoły Mistrzostwa Sportowego Sportów Zimowych Polskiego Związku Narciarskiego w Szczyrku.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/359/2006.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie przyznania stypendium sportowego dla Kingi Bieszczad zawodniczki LKS „Klimczok” w Bystrej, uczennicy Szkoły Mistrzostwa Sportowego Sportów Zimowych Polskiego Związku Narciarskiego w Szczyrku.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/360/2006.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie przyznawania stypendium sportowego dla Sławomira Hankus zawodnika LKS „Klimczok” w Bystrej, studenta Akademii Wychowania Fizycznego w Katowicach, kierunku Wychowanie Fizyczne o specjalności wychowanie fizyczne i edukacja obronna.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/361/2006.

Ad.17

P. Wójt poinformował o konieczności uregulowania sprawy drogi prowadzącej do Specjalistycznego Zespołu Chorób Płuc i Gruźlicy w Bystrej. Obecnie droga znajduje się na majątku Gminy Wilkowice.

Radny M. Kubica zaproponowała aby w/w droga przekazana była w zamian za przekazanie nieruchomości przy ul. Fałata w Bystrej, będącej własnością samorządu województwa śląskiego.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt Uchwały w sprawie przekazania drogi dojazdowej do Szpitala w Bystrej na rzecz Samorządu Województwa Śląskiego.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/362/2006.

Ad.18

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Gminy.

/radny B. Olma opuściła salę obrad – stan radnych zmniejszył się do 12 osób/

Zgodnie z projektem uchwały:

Dochody budżetu zwiększa się o kwotę 105.978 zł

Wydatki budżetu zwiększa się o kwotę 141.016 zł

Wydatki budżetu zmniejsza się o kwotę 49.000 zł

Po wprowadzeniu zmian objętych niniejszą uchwałą

Deficyt budżetowy nie ulega zmianie i będzie wynosił 3.727.312 zł

Dochody budżetu 25.022.624 zł

Wydatki budżetu 28.749.936

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/363/2006.

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian w planie wydatków rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych na rok 2006 .

Poinformowała, że podjęcie w/w uchwały proponowane jest na wniosek dyrektorów szkół. W związku z tym, że na rachunkach bankowych szkół pozostały niewykorzystane środki planuje się ich wykorzystanie z przeznaczeniem na dosprzętowanie, wykonanie remontów, zakup artykułów żywnościowych/

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – nadano jej numer XLVIII/364/2006.

Następnie Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad.19

Po wznowieniu obrad Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji Nr XLVII/2004.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 11 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół przyjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się.

Ad.20

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych:

Ad.A

- trwa jeszcze procedura wydawania pozwolenia na budowę jeżeli chodzi o przebudowę ul. Wyzwolenia w Wilkowicach, stąd trudno podać konkretny termin realizacji inwestycji,
- jeżeli chodzi o budowę obwodnicy za Kościołem w Wilkowicach, P. Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym odebrana została decyzja środowiskowa z Gminy Buczkowice. Decyzja musi się uprawomocnić, po 14 dniach. Zaznaczył, że w rejonie tym nie wszystkie sprawy własnościowe są załatwione jednak dodał, że podpisze oświadczenie, o prawie dysponowania terenem. Do realizacji w/w inwestycji wymagane jest wydanie dwóch pozwoleń na budowę; jednego przez Wojewodę Śląskiego i drugiego przez Starostę Bielskiego.
- jeżeli chodzi o likwidację etatu dzielnicowego z Mesznej, P. Wójt poinformował, że w rozmowie telefonicznej komendant Komisariatu Policji w Szczyrku nie potwierdził tej wiadomości.

Ad.B,D,F

- jeżeli chodzi o spółkę EKOŁAD należy przede wszystkim powrócić do wspólnych ustaleń podjętych na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych. Dodał, że koszty spółki należy liczyć według miejsca ich powstawania, nie widzi również przeszkód aby zorganizować wspólne posiedzenie Rady Nadzorczej spółki EKOŁAD oraz Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych,
- jeżeli chodzi o możliwość roztrącenia kosztów zakupu kubłów przez mieszkańców P. Wójt stwierdził, że jak na razie tylko jedna osoba zainteresowana była taką formą zapłaty za zakup kosza.
- na dzień sesji Rady Gminy podpisano ok. 1000 umów z mieszkańcami, brak jak na razie wyszczególnienia ile w tych umowach jest osób, które umowę podpisały po raz pierwszy. Dodał, że wiele osób przychodzi aby podpisać nowe umowy.
- Jeżeli chodzi o dyżury aptek P. Wójt poinformował, że nie widzi możliwości aby przekonać aptekarzy do dyżurów nocnych. Rynek musi wykazać, że jest taka potrzeba aby na terenie gminy były nocne dyżury aptek. Obecnie dyżurowanie aptek w porze nocnej na terenie Gminy jest nieuzasadnione ekonomicznie.
- sprawa dyżurów poczty w sobotę zostanie rozeznana,

Ad.C

- remont ul. Wyzwolenia na odcinku od skrzyżowania do torów kolejowych zostanie zrealizowany na dniach,
- odpowiednie służby pracujące w terenie, obecnie na ul. Żywieckiej, dokonają odmalowania pasów na drodze,

Ad.D

- kwestia monitoringu zostanie rozeznana,
- Urząd nie pobiera żadnych opłat za umieszczenie logo organizacji na stronie internetowej,
- przykrym jest to, że na terenie Gminy jest wiele tablic ogłoszeń, a mieszkańcy i tak wieszają ogłoszenia na drzewie,

Ad.E

- jeżeli chodzi o problem niskiej emisji i dofinansowanie do zakupu kotłów, to faktycznie niektóre Gminy angażują się w realizację tematu. Temat na pewno realizowany jest przez Czechowice. P. Wójt wyjaśnił zasadę udziału w w/w programie. Dofinansowania na to zadanie udziela Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska. W związku z zaangażowaniem Gminy Wilkowice w kanalizację, nie widzi możliwości finansowych aby włączyć się w kolejne zadanie. Poinformował również o możliwości zaciągnięcia niskoprocentowanego kredytu w Banku Ochrony Środowiska.

Radna Maślanka stwierdziła, że skoro chcemy aby gmina była uzdrowiskiem, to warto zastanowić się nad włączeniem w w/w przedsięwzięcie.

Wójt stwierdził, że to wymaga zaangażowania finansowego.

Przewodniczący Rady stwierdził, że przede wszystkim należy kontynuować temat związany z usuwaniem azbestu, gdyż coraz więcej osób jest tym tematem zainteresowanych.

Ad.F

- pismo w sprawie remontu przejazdu kolejowego w Wilkowicach skierowane zostało do odpowiednich władz,
- jeżeli chodzi o zapchaną studzienkę na ul. Grabecznik P. Wójt stwierdził, że koniecznym będzie wynajęcie firmy, która usunie ze studni korzenie, które ją zapychają.

Ad.G

- w możliwie jak najszybszym czasie EKOŁAD zostanie przeniesiony do pomieszczeń po byłym komisariacie policji, pomieszczenia wymagają jednak odremontowania.
- ułożenie chodnika na ul. Fałata zostanie zrealizowane w możliwie jak najszybszym czasie.

Ad.H

- jeżeli chodzi o nabycie nieruchomości przy ul. Fałata w Bystrej P. Wójt zobowiązał się możliwie jak najszybciej rozmawiać w tej sprawie z przedstawicielami zarządu województwa śląskiego.

Ad.I

- P. Wójt ponownie przypomniał, że jeżeli na terenie Gminy zauważone zostaną osoby dokonujące aktów wandalizmu należy niezwłocznie wzywać POLICJĘ.

Ad.J

- zostanie wysłane pismo w sprawie wyjaśnienia sytuacji dotyczącej wyłączania świateł na skrzyżowaniu w Bystrej.

Głos zabrał radny B. Jakubiec - poinformował, że:

- jeżeli chodzi o ul. Wyzwolenia w Wilkowicach – asfaltowanie zostanie rozpoczęte łąda dzień. Plac budowy został już przekazany, następnie realizowane będzie łatanie dziur.
- ul. Fałata w Bystrej na razie nie będzie realizowana,
- droga ul. Wyzwolenia na Huciskach, raczej nie będzie realizowana w roku bieżącym, projektant musi uzupełnić braki w dokumentacji. W roku bieżącym ma być realizowana droga ul. Fałata.

Głos zabrała radna B. Olesińska stwierdziła, że na spotkaniu z mieszkańcami projektant wypowiedział zdanie na podstawie którego można było wywnioskować, że stara szkoła w Huciskach wcale nie musiała być przewidziana do wyburzenia.

Wójt stwierdził, że stan techniczny budynku kwalifikuje się do wyburzenia. Ponadto dodał, że zwróci się z wnioskiem o korektę projektu, która nie będzie przewidywała wyburzenia tego budynku.

Radny Jakubiec stwierdził że ze względów bezpieczeństwa należy przewidzieć wyburzenie tego budynku.

Radny Pawlusiak stwierdził, że spór jest przede wszystkim o to, czy droga będzie realizowana, czy też nie, czy będzie realizowany chodnik, czy nie oraz czy projekt przewiduje remont mostu.

P. Wójt stwierdził, że droga jest zaprojektowana z chodnikiem jednostronnym, zatoczki autobusowe ulegną likwidacji.

Most obecnie stanowi duże zagrożenie dla poruszających się na tym odcinku samochodów, grozi zawaleniem. Most najprawdopodobniej będzie pierwszym elementem realizacji tej inwestycji.

Inwestycja ma szansę realizacji najwcześniej w 2008 r. z uwagi na środki pomocowe.

Głos zabrała Sekretarz Gminy P. G. Zając, poinformowała, że:

- jeżeli chodzi o roboty publiczne w całości są refundowane przez Powiatowy Urząd Pracy – obecnie Urząd zatrudnia trzy osoby w ramach robót publicznych,
- jedna osoba przyjęta jest obecnie na staż absolwencki.

Aby być zatrudnionym w ramach robót publicznych muszą być spełnione określone wymogi. Osoby te kierowane są na rozmowę do Urzędu Gminy. Stwierdziła, że generalnie osobom tym nie chce się pracować, nie wykazują żadnych chęci aby podjąć pracę.

Ponadto dodała, że odpowiedzialność za te osoby ponosi kierownik RST P. B. Szłóсарczyk, ponieważ wszystkie te osoby pracują w referacie służb technicznych.

- jeżeli chodzi o letni wypoczynek dzieci, P. Sekretarz poinformował, że dzieci biedne zwolnione są z odpłatności za wypoczynek. Zaznaczyła jednak, że z tego rodzaju wypoczynku korzystają nie tylko biedne dzieci.

Gmina dopłaca za noclegi 5.000 zł. Resztę kosztów pokrywają rodzice.

Radna Maślanka zapytała co w związku z EKOŁADEM?
Wójt stwierdził, że będziemy żądać od Gminy Buczkowice tego co zostało ustalone wcześniej.
Będziemy występować o rozliczanie kosztów według miejsca ich powstawania.

Ad.21

W wolnych głosach i komunikatach:

- Przewodniczący przypomniał o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 02 maja 2006 r.
- Przewodniczący zapoznał z pismem z dnia 11 kwietnia 2006 r. Powiatowego Lekarza Weterynarii dotyczące konieczności podjęcia chwały w sprawie wyłapywana bezdomnych zwierząt, w terminie do 30 maja 2006 r.
- Przewodniczący odczytał pismo z dnia 11 kwietnia 2006 r. P. E. Kulpa dotyczące odszkodowania za drogę ul. Zdrojowa w Bystrej. W tej sprawie projekt odpowiedzi na pismo przygotował geodeta gminny – stanowisko odczytano.
- Przewodniczący poinformował, że ponownie wpłynęło pismo z Urzędu Miejskiego w Szczyrku w sprawie Bieniatki /pismo z dnia 03 kwietnia 2006 r. - odczytano/- obecnie sprawa analizowana jest przez radcę prawnego Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.22

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XLVIII sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

PROTOKOŁOWAŁA:


Małgorzata Lempart

PRZEWODNICZYŁ:


Przewodniczący Rady Gminy

Adam Caputa